
 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 46 

Ata da Quinta Reunião da Quarta Sessão Ordinária do 

Sétimo Período da Décima Nona Legislatura, realizada 

no dia 20 de Fevereiro de 2024. 

Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV 

de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de 

Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente 

convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke) justificou sua ausência por motivo pessoal de saúde. Havendo 

quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do 

expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 

15/02/2024 e aprovação da mesma, passando a leitura ao Vereador Bernardo 

Souza Machado. Ofícios nºs. 059, 065, 066, 067, 068, 069, 070, 071, 072, 

073, 074, 075, 077, 078, 079, 080, 081, 082, 088 e 089/2024/GAB/PMV-

RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado 

da Graça, em resposta às indicações e aos requerimentos dos senhores 

Vereadores. Ofício nº. 05/2024/DVAS/VIGILÂNCIA EM SAÚDE, do 

Diretor da Vigilância Ambiental, Omar Figueira Netto, em resposta à 

indicação nº. 22/2024. Memorando nº. 002/2024, do gabinete do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, convidando todos os Vereadores, bem 

como a Diretoria de Cultura da CMV, para estarem presentes na 

Assembleia de Cultura que será realizada no dia 24/02/2024, às 9 horas, 

no CEFET – Valença. Convite da equipe diretiva, pedagógica, 

professores, funcionários e alunos do Colégio Estadual Padre Sebastião da 

Silva Pereira, localizado à Rua Tanguara, 247 – Bairro Santa Cruz, para o 

dia 23 de fevereiro de 2024, às 11 horas, quando receberão a ilustre visita 

do Deputado Alan Lopes, Presidente de Educação da ALERJ, que prestará 

uma homenagem à aluna Maria Luiza Jannuzzi, nota 1000 na redação do 
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ENEM 2023 e ao colégio. Em seguida, a 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros 

Silva continuou a leitura do expediente. Projeto de Resolução nº. 01/2024, 

de 20/02/2024, do Vereador David Barbosa Nogueira, que cria a 

Comissão Especial de Acompanhamento da Desapropriação do Casarão 

“Solar dos Nogueiras”, promovida pelo Estado do Rio de Janeiro. O 

projeto será encaminhado aos Vereadores, para discussão e votação única 

na Ordem do Dia da sessão do dia 27/02/2024. Projeto de Lei 

Complementar nº. 01/2024, de 20/02/024, da Mesa Diretora, que concede 

revisão geral anual aos servidores da Câmara Municipal de Valença, com 

fundamento na Constituição Federal, Art. 37, Inciso X, dando outras 

providências. O projeto foi encaminhado para a Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e para a Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Parecer em conjunto da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei Complementar nº. 01/2024, de 

20/02/024, da Mesa Diretora, que concede revisão geral anual aos 

servidores da Câmara Municipal de Valença, com fundamento na 

Constituição Federal, Art. 37, Inciso X, dando outras providências, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto foi encaminhado 

para discussão única e votação na Ordem do Dia desta data, conforme 

requerimento de urgência nº. 25/2024, subscrito por onze Vereadores. 

Veto total ao Projeto de Lei nº. 74/2023, de autoria do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, que dispõe sobre a declaração de tombamento de 

árvores no Município de Valença e dá outras providências. O veto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Em seguida, o Presidente Eduardo Ávila passou à escolha dos 

membros da Comissão Permanente Municipal de Segurança Pública, 

Projeto de Resolução nº. 13/2023, de autoria do Vereador David 

Nogueira, aprovado por esta Casa na sessão ordinária de nº. 59, do dia 10 

de outubro de 2023. Os Vereadores David Nogueira, Bernardo Machado e 

José Reinaldo (Naldo) se habilitaram a participar da mesma, ficando o 

cargo de Presidente da comissão para eles decidirem entre si. 

Requerimento n°. 22/2024, de 20/02/2024, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, ao Secretário Municipal de Educação, Deyvison Silvestre 

Rosa, solicitando informações referentes à merenda escolar do ano letivo de 

2024: 1- Qual a previsão para a entrega dos suprimentos escolares? 2- Dentre 

os questionamentos, qual o planejamento alimentar está sendo utilizado pela 

Secretaria Municipal de Educação nesta nova gestão. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 23/2024, de 20/02/2024, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Presidente do DER-RJ, Pedro Henrique Ramos, 

solicitando que seja verificado estudo de viabilidade para instalação de 

radar/pardal, com placas de sinalização na Rodovia Clóvis Corrêa, sentido 

Barra do Piraí – Valença, na entrada do viaduto sobre a Antônio Aleixo, 

Bairro Varginha. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 
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em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 24/2024, de 

20/02/2024, do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Deputado André 

Corrêa, solicitando que atue junto ao orçamento do Governo do Estado, para 

que seja instalado um hospital veterinário para atendimento a cães e gatos no 

Município de Valença, mais especificamente no Distrito de Conservatória. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Bernardo 

Machado, ao Secretário Municipal de Educação, Deyvison Silvestre Rosa e ao 

Prefeito Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando a possibilidade de 

reforma do alambrado e na colocação de cobertura na quadra da Escola 

Municipal Dona Carminha de Osório. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal do Vereador Eduardo Ávila, de Moção de Pesar aos 

familiares de seu tio, Antônio José Lima de Ávila, que era o Subprefeito de 

Barão de Juparanã. O Vereador Saulo Corrêa sugeriu um minuto de silêncio 

em memória do mesmo. Indicação n°. 40/2024, de 20/02/2024, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao 

Secretário Municipal de Meio Ambiente, Guilherme de Oliveira dos Reis, 

solicitando o que se segue: 1- Que seja feito um pequeno sistema de drenagem 

no “olho d’água”, localizado no meio da Rua Projetada A, no Bairro 

Loteamento Rancho Novo; 2- Que seja feita uma análise da qualidade da 

água; 3- Caso a análise indique possibilidade de consumo, que seja construído 

um local para captação pela população (popularmente conhecido como bica); 

4- Após tratar a causa do “problema”, que seja feita a pavimentação da rua, 

preferencialmente com  asfaltamento, ou paliativamente com escória ou 

saibro. Indicação n°. 41/2024, de 20/02/2024, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, no sentido de iniciar o competente processo legislativa para 

promover a regulamentação da escala de serviço da Guarda Municipal de 

Valença. Indicação n°. 42/2024, de 20/02/2024, do Vereador Bernardo Souza 

Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, com cópia à Secretaria de Serviços Públicos, no sentido de 

solicitar em caráter de urgência, a vistoria e o devido reparo na galeria de água 

pluviais e de rede de esgoto, no Beco do Bairro Carambita, mais precisamente 

na calçada do nº. 1423, visto que essa rede encontra-se danificada. Indicação 

n°. 43/2024, de 20/02/2024, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com 

cópia à Secretaria de Serviços Públicos, solicitando a retirada do que caiu e a 

reconstrução do ponto de ônibus no Bairro São José das Palmeiras, na Praça 

Emília Gioseffi Jannuzzi. Indicação n°. 44/2024, de 20/02/2024, da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, ao Secretário Municipal de Saúde e ao Chefe da 

Vigilância Sanitária, solicitando o envio do carro fumacê, bem como uma 

equipe da Vigilância Sanitária para vistoria, varredura e orientação à 
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população de Pedro Carlos, cm vistas ao combate ao mosquito Aedes Aegypti, 

transmissor de dengue, chicungunya e zika. Indicação n°. 45/2024, de 

20/02/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, em caráter de urgência, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e 

ao Secretário Municipal e Saúde, reiterando o pedido de que seja designado 

um Agente Comunitário de Saúde para a localidade do Loteamento Rancho 

Novo. Indicação n°. 46/2024, de 20/02/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da 

Graça, ao Secretário Municipal de Saúde e ao Diretor do Hospital Escola Luiz 

Gioseffi Jannuzzi, solicitando a manutenção de pelo menos dois leitos de 

covid para a Clínica Médica no Hospital Escola. Indicação n°. 47/2024, de 

20/02/2024, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Secretário Interino de 

Serviços Públicos e Defesa Civil, Geraldo Nonato Mendes, solicitando que 

seja realizado recapeamento asfáltico em toda extensão da Rua Castro Alves, 

Bairro Centro. Indicação n°. 48/2024, de 20/02/2024, do Vereador Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

solicitando que viabilize junto à Secretaria responsável, a manutenção da 

ponte localizada na Rua da Aparecida, próximo ao nº. 2520, Bairro Chacrinha 

(entrada do Colégio Polo Agrícola), pois o asfalto trincou e existe o risco de 

desabamento; solicitando também que seja enviada uma equipe técnica ao 

local para que sejam avaliadas as condições da mesma e sejam tomadas as 

devidas providências para sanar o problema, cessando os riscos que os 

moradores e demais correm. Todas as Indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Senhor 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Externou seus sentimentos 

ao Presidente Eduardo Ávila e a todos os familiares, pelo falecimento do 

Cascata, Subprefeito de Juparanã. Fez menção à postagem do Jorge, quando 

da internação de sua mãe, que estava há 15 dias no Hospital Escola e o mesmo 

teve a coragem de filmar os lençóis sujos do hospital e postar nas redes 

sociais, pois ela estava esperando em uma fila por uma cirurgia ortopédica.  

Disse que como num passe de mágica apareceram 500 lençóis, comprados 

desde dezembro, que estavam engavetados. Vê que realmente em Valença não 

falta dinheiro, mas sim gestão. Comentou que foi aprovado nessa Casa mais 

de 4 milhões para cirurgia ortopédica. Teceu comentários a respeito. Disse 

que no Brasil só se adquire direito com briga. Relatou que como num passe de 

mágica, não só a mãe do Jorge, mas mais 3 pacientes foram operadas no 

domingo. Disse que esse serviço já era para ter sido garantido há muito tempo. 

Perguntou para onde iria o dinheiro dessas cirurgias que estavam sendo 

marcadas para Paraíba do Sul. Falou que precisa ter garantido o acesso 

isonômico para todos. Aconselhou as pessoas a levarem seus celulares para 

filmar, porque é o jeito que está dando certo. Parabenizou o Jorge, por sua 

coragem e ousadia, que muitos não têm. Fez menção ao vexame que é esse 

processo seletivo que a Prefeitura está promovendo “nas coxas”, que estão 
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vendo aí. Deixou claro para a população valenciana que ele é o Vereador 

David Nogueira, e não é o Deyvison, Secretário de Educação, porque já 

recebeu em seu celular mais de dez pedidos, para ele ajeitar vaga no processo 

seletivo, pois falaram que era ele que estava no processo seletivo. Avisou que 

não dá forcinha em processo seletivo. Disse que isso mostra que a Prefeitura 

de Valença não tem credibilidade nenhuma, pois até quem faz esse processo 

seletivo não acredita que o mesmo é isonômico. Falou que isso é o meio mais 

errado de se entrar no serviço público. Disse que quem olhar sua redes sociais 

vai saber que ele foi o primeiro Vereador que falou sobre a necessidade e a 

urgência do concurso público, e cantou a pedra também que o mesmo iria sair 

nas barras da eleição. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o requerimento que 

apresentou hoje, ao Deputado André Corrêa, solicitando que atue junto ao 

orçamento do Governo do Estado, para que seja instalado um hospital 

veterinário para atendimento a cães e gatos no Município de Valença, mais 

especificamente no Distrito de Conservatória; tem certeza que se houver a 

possibilidade o Deputado vai trabalhar para isso. Disse que esse ano vão 

começar a ver Vereadores na tribuna fazendo discursos exaltados e que 

gostam de mexer com o emocional das pessoas. Fez uma retrospectiva do que 

ocorre em toda legislatura, quando se chega no período de eleição municipal, 

e as pessoas começam a levantar relatos. Disse que mesmo os Vereadores de 

oposição quando levantam “a lebre” não podem deixar de passar pelo 

Deputado Estadual e Federal que ele (Vereador Fábio Antônio) apoiou e não 

se arrepende. Teceu comentários a respeito. Relatou que amanhã vai buscar na 

Secretaria de Saúde um acompanhamento que faz desde muitos meses atrás, 

da compra de sensores eletrônicos de medição de glicose; disse que 

acompanhando o processo passo a passo se chegou à compra de 2400 

sensores. Comentou que procurou o CIMEE e a APAE para ver qual foi o 

balanço de 2023 sobre quanto foi repassado através do estacionamento 

rotativo (uma lei de sua autoria).  Fez menção à economia feita por essa Casa 

na gestão do Vereador Saulo Corrêa, em sua gestão e na gestão do atual 

Presidente Eduardo Ávila, dizendo que foi um processo crescente de 

economia pública; falou que isso é revertido em benefício, porque devolve-se 

à Prefeitura e a Prefeitura contempla o órgão que achar melhor. Disse que 

prefere o diálogo e o entendimento, pois assim vão avançar. O Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Disse à Presidência 

que o fato que marcou o Distrito de Barão de Juparanã nesse domingo foi 

triste, e confessou que não entendeu porque a Câmara fez a abertura dos 

trabalhos sem mencionar a importância do que era o Subprefeito do referido 

distrito (Cascata). Teceu comentários sobre o Cascata, que era uma liderança 

política no distrito. Deixou registrado seus sinceros sentimentos à perda desse 

grande homem. Disse que queria entender um pouco as falas de alguns 

Vereadores, sobretudo quando se critica um processo seletivo. Falou que o 

que o Secretário de Educação tem feito em Valença são coisas que nunca 

viram; com recursos próprios reformou o Institutinho; fazer um processo 
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seletivo é a maneira mais correta que se tem, depois do concurso. Disse que 

achou muito engraçado alguém espernear, mas não esperneou com os 

contratos da Câmara. Falou que a Câmara acabou de contratar 12 ou 13 sem 

nenhum processo seletivo. Disse que acha muito engraçadas essas críticas, 

porque na verdade são críticas direcionadas, porque têm outras instituições 

estaduais em Valença que não teve um processo seletivo; citou a UPA, 

FAETEC, PESC, DETRAN e CIRETRAN. Perguntou se o Hospital 

Maternidade teve licitação. Disse que a imprudência, a vontade de se vingar e 

vencer, atropelando, vai levar essa cidade ao caos. Fez menção aos distritos 

que continuam esquecidos pelo Poder Público. Disse que se os 5 Vereadores, 

dos 5 distritos existentes se unissem, davam o destino da política valenciana. 

Falou que a cidade está caótica e precisa melhorar, mas não vai melhorar 

nunca enquanto tiver 300 a 400 empregos por indicação. Disse que Valença 

precisa respirar novos ares. Falou que as pesquisas mostram que a população 

não quer votar; disse que quem vota é porque tem um compromisso de 

trabalho; falou que agora surge um programa, que vai gerar até emprego de 

três mil e quinhentos reais. Disse que a cidade está carente de liderança. 

Comentou que foi abordado duramente porque ele (Naldo) gastava 

excessivamente; fez menção ao consumo de gasolina da Câmara e o que se 

está fazendo com o carro da Câmara; perguntou o que mudou, dizendo que 

não mudou nada. Falou que agora dominaram a Câmara. Disse que sua 

posição política continua de enfrentamento. O Vereador Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) cumprimentou a todos. Disse que o 

Vereador David Nogueira colocou algumas coisas com muita pertinência, e 

vai pegar um pouco da fala do mesmo e vai trazer para outro foco, para ver a 

importância de um Deputado Federal, que Valença perdeu na última eleição, 

por poucos votos. Informou que no mandato passado o Deputado Luiz 

Antônio trouxe para nossa cidade aproximadamente 30 milhões de Emendas 

só para a área da saúde. Teceu comentários a respeito. Disse que o ex-

deputado agora trouxe quase 5 milhões, para zerar a fila de todos os pacientes 

que têm algum procedimento ortopédico para fazer. Falou que se as coisas não 

estão acontecendo na ponta a culpa não é do Deputado, e sim da gestão 

municipal. Disse que tem 4 milhões na conta da Prefeitura, mas infelizmente a 

Prefeitura não tem um projeto para que possa ser iniciada a obra da rodoviária. 

Falou que são coisas que alguns agentes políticos dessa Casa tentam colocar 

para confundir as atribuições de cada ente público. Esclareceu que os 

Vereadores e os Deputados não executam. Fez menção às economias feitas 

por essa Casa. Fez menção também aos gastos da Presidência na gestão 

passada. Informou que o Vereador Eduardo Ávila economizou 1 milhão e 700 

mil reais em sete 7 meses. Disse que suas contas foram aprovadas com louvor 

pelo Tribunal de Contas do Estado. Lembrou que essa Casa ganhou o Prêmio 

Cândido Mendes de melhores práticas de administração pública no ano de 

2017, com a Câmara Itinerante; teceu comentários a respeito. O Vereador 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. 

Externou votos de pesar ao Presidente Eduardo Ávila e a todos os familiares, 
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pelo falecimento do amigo Cascata. Disse que tem tentado buscar através de 

seu mandato algumas possibilidades para que possa ajudar a juventude que 

carece tanto em nosso município. Relatou que está muito feliz, pois esse ano, 

mais uma vez, conseguiu trazer o pré-vestibular social presencial para a 

cidade de Valença; informou que serão 104 jovens valencianos que terão a 

oportunidade de se inscrever através do site do CECIERJ, para que possam 

participar aos sábados do pré-vestibular presencial. Disse que fica muito feliz 

de ter um parceiro político como o Deputado Dr. Serginho, assim como tem 

também o Presidente do CECIERJ, seu amigo João Carrilho. Exaltou os 

Deputados que fazem pela cidade de Valença. Disse que reconhece o esforço 

dos Deputados da cidade de Valença, e tem o maior respeito pelo Deputado 

André Corrêa, pelo Deputado Luiz Antônio. Fez menção à questão do 

concurso público da Prefeitura de Valença. Falou que vem buscando algumas 

proposições através de muito diálogo e muito entendimento, para trazer as 

respostas. Mencionou que vai entrar na próxima sessão com um projeto de lei 

que vai ser um incentivo fiscal a projetos esportivos e culturais na cidade de 

Valença. O Vereador Pedro Graça informou que o Secretário de Educação vai 

encaminhar um pedido a essa Casa para que a Comissão de Educação 

participe do processo seletivo, para que as coisas sejam feitas com a maior 

lisura possível. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila) disse que a vida pública precisa de pessoas preparadas técnica 

e psicologicamente, principalmente quando se representa uma instituição 

dessa importância e representa Valença. Informou que a gasolina dessa Casa 

reduziu pela metade e explicou que a não realização do processo seletivo essa 

Casa contratou funcionários temporariamente, que já existiam nessa Casa e 

faziam parte de uma empresa terceirizada. Comentou que quando assumiu a 

Presidência o ex-controlador interno dessa Casa apresentou-se como 

procurador da empresa. Disse que não tem como continuar com uma empresa 

dessas, sem contar os valores absurdos, e a empresa foi encerrada por 

interesses públicos. Falou que pegou a Presidência dessa Casa já em curso e a 

Casa não havia sido preparada para que pudesse atender às exigências da nova 

licitação. Quanto ao mérito do seu tio, disse que desde sábado e domingo que 

não dorme, e não tem nem cabeça para fazer algo. Falou que as pessoas sabem 

quem foi seu tio e o tinha como um pai. Disse que é óbvio que vai fazer algo 

para eternizar a memória do mesmo. Teceu comentários sobre seu tio. Tem 

certeza que seu tio já está fazendo falta. Disse que agora, mais do que nunca, 

vai lutar com unhas e dentes para que esse legado dele nunca mais seja 

esquecido. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 
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Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva (Saulo Corrêa). Ausente o Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke). Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Complementar nº. 01/2024, de 20/02/024, da Mesa Diretora, que concede 

revisão geral anual aos servidores da Câmara Municipal de Valença, com 

fundamento na Constituição Federal, Art. 37, Inciso X, dando outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por onze votos. Em segunda discussão e 

votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 97/2023, de 28/09/2023, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, que dispõe sobre o Município de 

Valença assegurar o Protocolo Individualizado de Avaliação (PIA) para os 

alunos com transtornos globais do desenvolvimento, incluindo-se 

Transtorno do Espectro Autista – TEA, nas instituições de ensino do 

Município de Valença/RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, o proje to 

foi colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. Nada mais 

havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

encerrou a sessão. Eu,                                  , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                                  , 

Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 20 de Fevereiro de 

2024. 

 

 


